

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年1月

30

天气：多云到晴；偏北风2-3级；
23℃-9℃；昨日市区空气质量：良

星期四

农历癸巳年十二月三十
甲午年正月初五立春

今日8版

总第14048期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

祝全市人民跃马当先马到成功!



中共中央国务院举行春节团拜会

习近平主持 代表中共中央国务院祝贺新春 李克强讲话 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京1月29日电 中共中央、国务院29日上午在人民大会堂举行2014年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士2000多人欢聚一堂，共迎新春。

人民大会堂宴会厅灯光明亮，舞台上的大红“春”字朴素典雅，人们的欢声笑语传递着祥和喜庆的节日气息。上午10时，在欢快的乐曲声中，党和国家领导人步入会场，全场响起热烈掌声。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持团拜会。他表示，在中华民族的传统节日春节即将到来之际，我们欢聚一堂，共迎新春佳节。我代表中共中央、国务院，向全国各族人民，向广大工人、农民、知识分子和干部，向解放军指战员、武警官兵和公安民警，向各民主党派和工商联、各人民团体和各界人士，表示诚挚的慰问！向全国离退休老干部、老同志，致以诚挚的问候！向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞，向世界各国和地区的华人，致以良好的祝愿！向关心和支

持我国现代化建设的国际友人，表示衷心的感谢！祝大家新春愉快、身体健康、阖家幸福！

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在团拜会上讲话。他说，春节是中华民族的盛大节日。

【下转第2版】



习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士欢聚一堂，共迎新春。（新华社发）

习近平赴内蒙看望干部群众 向全国各族人民致新春祝福

详见第7版

本报讯（记者俞永均 周骥 龚哲明 吴向正）马年的脚步越来越远，一些工作人员为了宁波这座城市的正常运转呕心沥血，为了让全市人民过上欢乐、祥和、安全的新春佳节，依然坚守岗位，放弃春节与家人团聚的机会。连日来，市领导刘奇、卢子跃、王勇、唐一军等分赴各地各单位，慰问节日期间坚守岗位的一线工作人员，代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民致以新春问候和良好祝愿。

1月28日下午，省委常委、市委书记刘奇和市委常委、秘书长王剑波，市人大常委会副主任、党组书记宋伟，副市长王仁洲，市政协副主席陈炳水等慰问了供水、供电、燃气、公交、环卫系统一线工作人员。刘奇一行先后来到江东供水分公司、兴光燃气管网公司、公庆丰桥站、国网宁波供电公司、鄞州中河街道垃圾中转站。每到一处，刘奇与坚守岗位的工作人员亲切握手，致以新春祝福。他动情地说：“刚刚过去的2013年，宁波遭遇了一系列自然灾害的重大考验，你们奋战在一线，舍小家为大家，为宁波战胜灾害、尽早恢复生活生产秩序起到了十分重要的作用，在此表示由衷的感谢！”在公庆丰桥站，刘奇对斑马线前礼让行人的做法表示赞许，勉励司机节日期间继续文明服务、优质服务。在国网宁波供电公司，刘奇通过视频连线了全市各地坚守岗位的电力系统员工代表，他叮嘱大家节日期间加大巡检力度，消除每一个供电安全隐患。

1月24日下午，市委副书记、市长卢子跃和市委常委、市纪委书记李会光，市人大常委会副主任施孝国，市政协副主席徐明夫，市政府秘书长王建社等来到轨道交通1号线樱花公园站，慰问奋战在一线的建设者。卢子跃深情地说：“轨道交通是宁波市民期盼已久的民生工程，凝聚了你们的辛劳与汗水，在此向你们表示衷心感谢！”在81890求助服务中心，卢子跃寄语工作人员努力打造市民信得过、困难帮得了的便民服务平台。走进西门街道北郊社区，卢子跃向工作人员送上新春祝福，鼓励他们齐心协力营造居民的幸福大家庭。菜篮子与百姓生活息息相关，卢子跃一行来到高塘菜市场，与个体工商户亲切交谈，了解摊位租金等经营情况。卢子跃叮嘱市场管理负责人要严格执行活禽交易休市制度，全力做好禽流感防控。

1月28日下午，市委副书记、市人大常委会主任王勇与副市长林静国、市政协副主席蒋剑巍，市人大常委会秘书长杨剑耀一起，先后来到栎社机场、公路客运中心、铁路宁波站和海曙交警联丰岗等地，走访慰问公安干警、安检、边检、检验检疫、窗口服务等交通出行一线工作人员。在栎社机场，王勇对一线工作人员说，越是过年过节，你们的工作就越忙，一定要保重身体。在公路客运中心，王勇对服务台的工作人员说，你们的工作很辛苦，也很重要，一定要把服务工作做实做好，帮助旅客安全、顺利回家。在海曙交警联丰岗，王勇与值勤的交通警察一一握手。他说，我市交通事故4项指数实现连续9年全面下降，这里面有你们的功劳，在新春到来之际，祝愿你们健康快乐、阖家幸福。

1月28日下午，市政协主席唐一军，市委常委、宣传部长余红艺，市人大常委会副主任胡洪敏，副市长张明华和市政协秘书长黄士力等，先后来到宁波市第二医院、西门街道社区卫生服务中心慰问医护人员，与医护人员亲切交谈，感谢他们坚守岗位、忘我工作、无私奉献。随后，唐一军一行来到宁波电台、宁波日报报业集团和宁波电视台，看望坚守在一线的新闻工作者，向他们致以节日的问候。唐一军说，在新的一年里，全市新闻工作者要紧紧围绕经济社会发展中心工作，按照“双驱动四治理”的战略部署和“三年行动计划”，继续“铁肩担道义，妙手著文章”，进一步做好新闻宣传工作，弘扬主旋律，凝聚正能量，传递好声音，为宁波经济社会发展创造良好的舆论氛围，提供有力的舆论支持。

市领导慰问一线工作人员 捎去全市人民的新春问候和祝愿

喜气洋洋迎新春



马年的脚步近了，甬城大街小巷洋溢着欢乐祥和的气氛。在月湖盛园东广场，一组马年灯饰散发着浓浓的中国传统文化元素。

（记者 严龙 摄）

“智慧东钱湖”全面投用

吃住行游购娱资讯服务升级

视频监控从陆地延伸到水上

本报讯（记者朱军备 东钱湖记者站冯哲）近日，东钱湖旅游度假区主要路口设立的LED显示屏，滚动播放着游客流向、道路通行、宾馆餐位等信息；景点和宾馆已实现WiFi全覆盖，通过手机可微博微信查询、预订宾馆和餐位……近日，随着“智慧东钱湖”系统全面投入运行，游客游东钱湖将享受智慧化带来的便利。

“智慧旅游”公共服务平台的建设推动了旅游产业转型升级、旅游服务水平再上新台阶。“智慧旅游”是“智慧东钱湖”的组成部分。根据《创建“智慧东钱湖”2011年-2015年行动计划》，东钱湖旅游度假区管委会去年加大推进力度，至今已创建了云计算平台，包括“视频共享云”、“数字公路云”等。同时，确定“智慧东钱湖”指挥管理中心总体架构，一个中心、多部门共享，整合了城管、公安、交通、旅游等部门信息资源。

据介绍，升级后的“钱湖旅游”门户网站，不但有吃、住、行、游、购、娱等全面资讯，游客还可在线预订、电子支付。2013年，东钱湖实现景点和宾馆WiFi全覆盖，视频监控已从陆地延伸到水上项目。同时，计划在春节后，通过二维码导入，实现语音、视频的导游讲解。此外，还将启用动态人口分析系统，可对游客来源作精细化分析。

“智慧东钱湖”也让管理和办事变得更科学、更便捷。最近投用的“智慧政务”一期，可实现“请示审批”、“无纸会议”等功能，方便了监督、查询、管理、审批等事项。居民通过政务门户网的服务平台，可办理许多申请、报批等事项。去年8月运行的“智慧城管”系统一期覆盖了老钱湖、新钱湖、工业区、环湖景区。机动车如果违停，第一时间就会被视频监控锁定，系统会发短信提醒车主。如车主仍未驶离，执法人员将前去处理。

新年的钟声激荡四明大地，春天的气息充盈三江六岸。值此新春佳节来临之际，我们谨代表中共宁波市委、宁波市人民政府，向全市广大工人、农民、知识分子、干部和离退休老同志，向驻甬部队指战员、武警官兵和公安干警，向旅居海内外的宁波籍乡亲及关心支持宁波发展的朋友们，向来自全国各地的新宁波人，致以新年的问候和良好的祝愿！

2013年是我国发展进程中很不平凡的一年。以习近平同志为总书记的党中央励精图治，各项事业蓬勃发展，国际地位不断提高，人民群众安居乐业，充分展示了中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信。过去一年，对于宁波来讲也是经受多重考验、顶住多种压力、经济社会发展取得积极成效的一年。地区生产总值达到7129亿元，增长8.1%；公共财政预算收入达到1651亿元，其中地方财政收入793亿元，分别增长7.5%和9.3%。国税收入达到1012亿元，成为继深圳之后全国第二个国税收入超千亿元的计划单列市。城镇居民收入达到41729元和20534元，分别增长10.1%和11.1%。自营进出口总额达到1003亿美元，成为浙江第一个、全国第八个自营进出口总额超千亿美元的设区市。更为欣喜的是，一批事关宁波长远发展的重要工作取得了积极进展，宁波新材料科技城、“千人计划”产业园、象山保税港区启动建设，梅山保税港区整车进口口岸正式营运，上海大众汽车、南车超级电容器、石墨烯等项目建成投产，杭甬客运专线、穿山疏港高速、铁路宁波站、宁波文化广场等竣工投用，轨道交通第一轮项目扎实推进、第二轮规划成功获批。这些成绩的取得，是全市人民团结奋斗、辛勤工作的结果，是驻甬部队官兵、社会各界人士和海内外朋友热心关心、鼎力支持的结果。在此，我们谨代表市委、市政府表示衷心的感谢！

天仪再始，岁律更新。带着收获的喜悦，我们迎来了充满激情和希望的马年。在新的一年里，我们要有跃马争先、万马奔腾的精气神，坚持“六个加快”战略不动摇，深入实施“双驱动四治理”决策部署和经济社会发展三年行动计划，以一无畏、一抓到底的干劲，打好全面深化改革攻坚战、“五水共治”攻坚战、产业转型升级攻坚战、城乡环境治理攻坚战，力争在创新体制机制、优化产业结构、建设美丽宁波、提升城乡品质上取得新突破。我们要牢记人民群众是永远的亲人，作风建设永远在路上，锲而不舍办好民生实事，驰而不息抓好作风建设，让人民群众看到作风建设的焕然一新新气象，让人民群众更加公平地享有改革发展成果。

实干创造伟业，奋斗成就梦想。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，解放思想，奋发干事，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”的进程中交出精彩的答卷！

衷心祝愿全市人民新春快乐、阖家幸福！

新春致辞

省委常委、市委书记 卢子跃

市领导走访慰问老同志

本报讯（记者沈朝晖 通讯员王寅国）在2014年新春佳节即将来临之际，市领导刘奇、卢子跃、王勇、唐一军、寿永年、王剑波、杨立平等，带领市级有关部门负责人分六路走访慰问了项秉炎、叶承垣、陈勇、王卓峰、张利一、王学正、张永祥、伏庆祥、宋瑞甫、徐季子等老同志，看望了生病住院的老同志、老红军和部分原地市级老同志遗属，并向全市老同志致以新春祝福。

市领导每到一处，都代表市委、市人大、市政府和市政协向老同志拜年，关切地询问他们的生活起居和身体情况，衷心祝愿老同志新春快乐、健康长寿、阖家幸福。市领导向老同志简要介绍了2013年宁波的经济社会发展情况和今年的各项目标任务，感谢老同志为我市各项事业作出的贡献，并认真听取了老同志提出的意见建议，希望他们一如既往地关心支持市委、市政府的工作。老同志感谢市委、市政府的关心照顾，并对我市经济社会发展的良好态势感到由衷高兴。

又讯 此前，市委组织部、市委老干部局有关负责人，分组走访慰问了部分原地市级老同志、老红军遗属，部分原行政14级以上离休干部遗属，部分有特殊困难的离休干部，送上市委、市政府的关心和祝福。

春节期间空气质量预计总体良好

本报讯（记者曹爱方 通讯员陈晓众）春节期间，我市空气质量预计总体良好。这是笔者昨天从市环保局获悉的。

根据天气预报，今年春节期间我市“前期晴暖，后期阴雨”。前期受暖气团影响，我市气温较高，空气污染扩散气象条件较差；后期受北方冷空气影响有小幅降温，伴有小雨，空气污染扩散气象条件有所改善。环境专家据此预测，春节期间我市空气质量以良为主，个别时段会出现轻度到中度污染。30日（除夕）由于受烟花爆竹影响，个别时段可能出现重度污染。具体预报为：
1月30日（除夕）：AQI日报范围为90-130，空气质量处于良好到轻度污染之间，首要污染物为PM2.5。
1月31日（初一）：AQI日报范围为70-110，空气质量处于良好到轻度污染之间，首要污染物为PM2.5。

2月1日（初二）至2月6日（初七）：AQI日报以良好到轻度污染为主，局部有中度污染。